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2.2

0.4

65.5

10.7

****

****

0.4

****

0.4

0.0

0.1

0.5

0.4

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ

その他

無回答

就学前児童

n=  832人

第３章 子育て支援サービスの現状と今後の利用希望 

１ 平日の定期的な教育・保育事業の現状と今後の利用希望 

（１）平日の定期的な教育・保育事業（全体） 

定期的な教育・保育事業（全体）の利用状況をみると、利用している就学前児

童は 79.2％となっています。利用中の事業としては、「認可保育所」（65.5%）、

「認定こども園」（10.7％）、「幼稚園」（2.2％）の順に多くなっています。 

一方、今後の利用希望では「幼稚園」（16.1％）が 10 ポイント以上増加し、

「認可保育所」（72.2%）、「認定こども園」（19.0％）、「小規模な保育施設」

（8.7％）、「事業所内保育施設」（6.7％）、「ファミリー・サポート・センター」

（6.6％）が５ポイント以上増加しています。 

 

問 14 定期的な教育・保育事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-1 利用中の定期的な教育・保育事業 問 15 希望する定期的な教育・保育事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1 利用中の定期的な教育・保育事業の割合は、希望と同じ母数の 832 人としました。 

16.1

5.3

72.2

19.0

8.7

1.3

6.7

1.3

1.2

1.2

6.6

****

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=  832人

利用

している

79.2%

利用して

いない

19.1%

無回答

1.7%

就学前児童

n=  832人
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定期的な教育・保育事業（全体）の利用日数と希望日数（１週当たり）をみる

と、利用では「５日」（65.4%）が最も多く、希望では「５日」（72.6%）が減

少した一方で「無回答」（19.1%）が増加しています。 

また、利用時間と希望時間（１日当たり）について、利用では「８時間」（32.9%）、

「９時間」（25.2%）、「10 時間」（20.0%）の順に多く、希望では「５～10 時

間」がやや減少していますが「無回答」比率が多いことから、利用者の戸惑いが

感じられます。 

 

問 14-2(1)-1 定期的な教育・保育事業の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-2(1)-2 定期的な教育・保育事業の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3 0.3 0.5 0.6

65.4

31.6

0.0 1.40.2 0.3 0.5 0.3

50.5

28.2

0.9

19.1

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用日数

n= 659人

就学前児童

・希望日数

n= 659人

0.2
0.0 0.0 0.0

2.6 1.7
8.3

32.9 25.2

20.0

4.9
0.5

3.80.2
0.0 0.0 0.0

0.9 1.2
6.5

24.7 22.5
15.8

5.3
2.0

20.9

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

以

後

無

回

答

就学前児童

・利用時間

n= 659人

就学前児童

・希望時間

n= 659人
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定期的な教育・保育事業（全体）の利用開始時間と利用終了時間をみると、

開始時間は「８時台」（52.8%）、「７時台」（23.2%）、「９時台」（19.9%）の

利用順、終了時間は「17 時台」（45.4％）、「16 時台」（22.6％）、「18 時台」

（17.8%）の利用順となっています。利用時間と希望時間との差は、「無回答」

を考慮すると概ねありませんでした。 

 

 問 14-2(1)-3 利用開始時間 問 14-2(2)-3 希望開始時間 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 14-2(1)-4 利用終了時間 問 14-2(2)-4 希望終了時間 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.3

0.8

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

1.5

1.4

16.7

36.7

15.6

3.2

0.6

0.0

19.9

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  659人

0.0

0.0

23.2

52.8

19.9

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.3

0.0

0.0

0.0

0.2

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  659人

5.2

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

3.0

1.4

22.6

45.4

17.8

0.8

0.0

0.2

3.2

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  659人

0.0

0.5

20.8

43.7

14.7

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

19.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  659人
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北秋田市内

95.6%

市外

1.1%

無回答

3.3%

就学前児童

n=  659人

北秋田市内

89.1%

市外

0.7%

無回答

10.2%

就学前児童

n=  832人

定期的な教育・保育事業（全体）の教育・保育施設の利用場所は、「北秋田市

内」（95.6％）と回答し、ほとんどの方が市内の施設を利用しています。一方、

希望したい実施場所としては、「北秋田市内」（89.1％）とほとんど変化がありま

せんでした。 

 

問 14-3 教育・保育の実施場所 問 15-1 教育・保育の希望実施場所 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）幼稚園 

幼稚園の年齢別利用者数は、５歳（９人）、２歳（３人）、１・3 歳（各２人）

の順に利用されています。 

利用している理由は、ほとんどが「子どもの教育や発達のため」（77.8％）で

あり、次いで「子育て（教育を含む）している方が現在就労している」（50.0％）

の順に多く、その他理由は少数となっています。 

 

問 14-1.① 幼稚園の年齢別利用者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１歳

2人

２歳

3人

３歳, 

2人

４歳, 

1人

５歳

9人

無回答

1人

就学前児童

n= 18人
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問 14-4.① 幼稚園を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園の利用日数と希望日数（１週当たり）をみると、利用では「５日」（88.9%）

が最も多く、希望では「５日」（61.1%）が減少した一方で「無回答」（33.3%）

が増加しています。 

また、利用時間と希望時間（１日当たり）について、利用では「５時間」「８

時間」（各 27.8%）が最も多く、希望では「５時間」「８時間」「10 時間」が減

少していますが「無回答」比率が多いことから、利用者の戸惑いが感じられます。 

 

問 14-2(1)-1.① 幼稚園の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-2(1)-2.① 幼稚園の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.0 0.0 0.0

88.9

5.6
0.0

5.6
0.0 0.0 0.0 0.0

61.1

5.6
0.0

33.3

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用日数

n= 18人

就学前児童

・希望日数

n= 18人

0.0 0.0 0.0 0.0

27.8

0.0 0.0

27.8

5.6

16.7

0.0
5.6

16.7

0.0 0.0 0.0 0.0
5.6

0.0

16.7 16.7

5.6
11.1

0.0
5.6

38.9

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

以

後

無

回

答

就学前児童

・利用時間

n= 18人

就学前児童

・希望時間

n=  18人

77.8

50.0

5.6

11.1

0.0

0.0

0.0

11.1

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n=   18人
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

0.0

44.4

11.1

0.0

5.6

0.0

0.0

33.3

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=   18人

0.0

0.0

27.8

38.9

27.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=   18人

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

27.8

0.0

22.2

27.8

0.0

5.6

0.0

0.0

5.6

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=   18人

0.0

0.0

11.1

33.3

22.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=   18人

利用開始時間と利用終了時間をみると、開始時間は「８時台」（38.9%）、「７

時台」「９時台」（各 27.8%）、の利用順、終了時間は「14 時台」「17 時台」（各

27.8％）、「16 時台」（22.2％）の利用順となっています。利用時間と希望時間

との差は、希望終了時間において「14 時台」「17 時台」が減少した一方で「16

時台」以後が増加していることから、一部の利用者に時間延長の希望が伺えます。 

 

 問 14-2(1)-3.① 利用開始時間 問 14-2(2)-3.① 希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 14-2(1)-4.① 利用終了時間 問 14-2(2)-4.① 希望終了時間 
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（３）認可保育所 

認可保育所の年齢別利用者数は、５歳（126 人）、３歳（109 人）、４歳（107

人）、2 歳（86 人）、1 歳（69 人）の順に利用されています。 

利用している理由は、ほとんどが「子育て（教育を含む）している方が現在就

労している」（85.5％）であり、次いで「子どもの教育や発達のため」（51.6％）

の順に多く、その他理由はごく少数となっています。 

 

問 14-1.③ 認可保育所の年齢別利用者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-4.③ 認可保育所を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０歳

42人
１歳

69人

２歳

86人

３歳, 

109人

４歳, 

107人

５歳

126人

無回答

6人

就学前児童

n=545人

51.6

85.5

6.2

1.3

2.4

0.2

2.2

2.2

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n=  545人
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認可保育所の利用日数と希望日数（１週当たり）をみると、利用では「５日」

（65.0%）が最も多く、希望では「５日」（51.0%）が減少した一方で「無回答」

（17.8%）が増加しています。 

また、利用時間と希望時間（１日当たり）について、利用では「８時間」（35.2%）、

「9 時間」（24.8%）、「10 時間」（21.3%）の順に多く、希望では「7 時間」～

「10 時間」がやや減少し、「11 時間」以後でやや増加しています。 

 

問 14-2(1)-1.③ 認可保育所の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-2(1)-2.③ 認可保育所の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4 0.2 0.6 0.7

65.0

32.1

0.0
1.1

0.2 0.0 0.6 0.4

51.0

29.4

0.7

17.8

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用日数

n=545人

就学前児童

・希望日数

n=545人

0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.9
9.0

35.2

24.8
21.3

4.8
0.2

3.7
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.9 6.4

26.6

22.8

16.1
5.1 2.0

20.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

以

後

無

回

答

就学前児童

・利用時間

n=545人

就学前児童

・希望時間

n=545人
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3.9

0.6

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

1.3

16.0

40.0

14.9

3.5

0.7

0.0

18.9

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  545人

0.0

0.0

22.4

54.7

19.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  545人

5.1

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

23.1

48.1

18.0

0.6

0.0

0.2

3.3

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  545人

0.0

0.4

21.1

44.6

14.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

18.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  545人

利用開始時間と利用終了時間をみると、開始時間は「８時台」（54.7%）、「７

時台」（22.4%）、「９時台」（19.1%）の利用順、終了時間は「17 時台」（48.1％）、

「16 時台」（23.1％）、「18 時台」（18.0%）の利用順となっています。利用時

間と希望時間との差は、希望終了時間において「16 時台」～「18 時台」が減少

し、「19 時台」以後で増加していることから、一部の利用者に時間延長の希望が

伺えます。 

 

 問 14-2(1)-3.③ 利用開始時間 問 14-2(2)-3.③ 希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 14-2(1)-4.③ 利用終了時間 問 14-2(2)-4.③ 希望終了時間 
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（４）認定こども園 

認定こども園の年齢別利用者数は、３歳（19 人）、4・５歳（各 16 人）、２歳

（15 人）、１歳（12 人）、０歳（11 人）の順に利用されています。 

利用している理由は、「子育て（教育を含む）している方が現在就労している」

（76.4％）が最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」（62.9％）の順に

多く、その他理由はごく少数となっています。 

 

問 14-1.④ 認定こども園の年齢別利用者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-4.④ 認定こども園を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０歳

11人

１歳

12人

２歳

15人
３歳, 

19人

４歳, 

16人

５歳

16人

就学前児童

n= 89人

62.9

76.4

1.1

1.1

2.2

0.0

1.1

1.1

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n=   89人
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認定こども園の利用日数と希望日数（１週当たり）をみると、利用では「５日」

（61.8%）が最も多く、希望では「５日」（44.9%）が減少した一方で「無回答」

（24.7%）が増加しています。 

また、利用時間と希望時間（１日当たり）について、利用では「９時間」（32.6%）、

「８時間」（22.5%）、「10 時間」（13.5%）の順に多く、希望では「5 時間」「6

時間」「８時間」「９時間」が減少していますが「無回答」比率が多いことから、

利用者の戸惑いが感じられます。 

 

問 14-2(1)-1.④ 認定こども園の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-2(1)-2.④ 認定こども園の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.0 0.0 0.0

61.8

37.1

0.0 1.10.0 1.1 0.0 0.0

44.9

27.0

2.2

24.7

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用日数

n=89人

就学前児童

・希望日数

n= 89人

0.0 0.0 0.0 0.0

12.4 6.7
3.4

22.5
32.6

13.5
6.7

1.1 1.10.0 0.0 0.0 0.0
5.6 3.4 5.6

15.7

24.7

13.5
6.7

1.1

23.6

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

以

上

無

回

答

就学前児童

・利用時間

n=89人

就学前児童

・希望時間

n=89人
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1.1

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.0

2.2

15.7

22.5

23.6

1.1

0.0

0.0

23.6

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=   89人

0.0

0.0

27.0

46.1

23.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

1.1

1.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=   89人

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.9

1.1

19.1

36.0

21.3

1.1

0.0

0.0

1.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=   89人

0.0

1.1

19.1

42.7

13.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

23.6

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=   89人

利用開始時間と利用終了時間をみると、開始時間は「８時台」（46.1%）、「７

時台」（27.0%）、「９時台」（23.6％）の利用順、終了時間は「17 時台」（36.0％）、

「18 時台」（21.3％）、「16 時台」（19.1%）の利用順となっています。利用時

間と希望時間との差は、希望終了時間において「14 時台」「16 時台」「17 時台」

が減少した一方で「15 時台」「18 時台」が増加しています。 

 

 問 14-2(1)-3.④ 利用開始時間 問 14-2(2)-3.④ 希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 14-2(1)-4.④ 利用終了時間 問 14-2(2)-4.④ 希望終了時間 
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38.4

15.1

0.0

6.9

7.5

0.0

1.9

58.5

9.4

1.9

0% 25% 50% 75% 100%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人が

みている

近所の人や父母の友人・知人が

みている

利用したいが、保育・教育の事業に

空きがない

利用したいが、経済的な理由で

事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため※

その他

無回答

就学前児童

n=  159人

（５）定期的な教育・保育の利用理由と未利用の理由 

定期的な教育・保育事業を利用している理由は、「子育てをしている方が現在

就労している」（83.2%）、「子どもの教育や発達のため」（53.6％）の順に多く、

その他の理由はごく少数となっています。一方、利用しない理由は、「子どもが

まだ小さいため」（58.5%）、「利用する必要がない」（38.4％）、「子どもの祖父

母や親戚の人がみている」（15.1％）の順になっています。 

利用を希望する子どもの年齢は、「0～３歳」（84.9％）、「4～5 歳」（11.8％）

の順に多くなっています。 

 

問 14-4 定期的な教育・保育事業を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-5 定期的な教育・保育事業を利用しない理由 

 

問14-5⑧ 利用を希望する 

子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（何歳くらいになったら利用しようと考えている） 

  

53.6

83.2

5.6

1.5

2.3

0.2

2.1

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n=  659人

０～３歳

84.9%

４～５歳

11.8%

無回答

3.2%

就学前児童

n=  93人
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（６）休日の教育・保育事業の利用意向 

土曜日の利用希望は、「月に 1～2 回は利用したい」（32.1％）、「ほぼ毎週利用

したい」（25.1％）と、57.2％の方が希望しています。 

また、利用希望の開始時間は「８時台」（52.1%）、「７時台」（25.4%）、「９

時台」（17.9%）の順、終了時間は、「17 時台」（39.5%）、「18 時台」（18.7%）、

「16 時台」（17.9%）の順に希望しています。 

 

問 19(1) 土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19(1).1 土曜日の利用希望開始時間 問 19(1).2 土曜日の利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.2

25.4

52.1

17.9

0.8

0.4

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  476人

3.6

0.4

0.0

0.0

0.0

0.2

0.8

5.9

2.1

1.7

3.4

17.9

39.5

18.7

2.9

0.0

0.2

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  476人

利用する

必要はない

41.6%

ほぼ毎週

利用したい

25.1%

月に１～２回

は利用したい

32.1%

無回答

1.2%

就学前児童

n=  832人
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利用する

必要はない

73.4%

ほぼ毎週

利用したい

3.2%

月に

１～２回は

利用したい

21.5%

無回答

1.8%

就学前児童

n=  832人

日曜・祝日の利用希望は、「月に 1～2 回は利用したい」（21.5％）、「ほぼ毎週

利用したい」（3.2％）と、24.7％の方が希望しています。 

また、利用希望の開始時間は「８時台」（47.1%）、「７時台」（30.6%）、「９

時台」（15.0%）の順、終了時間は、「17 時台」（41.7%）、「18 時台」（25.7%）、

「16 時台」（15.0%）の順に希望しています。 

 

問 19(2) 日曜・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19(2).1 日曜・祝日の利用希望開始時間 問 19(2).2 日曜・祝日の利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.5

30.6

47.1

15.0

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

2.9

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  206人

3.9

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.5

1.5

2.4

15.0

41.7

25.7

3.9

0.0

0.5

3.4

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  206人
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土曜・日曜・祝日において「月に 1～2 回は利用したい」方の理由は、「月に数

回仕事が入るため」（72.0%）、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませる

ため」（31.7%）、「息抜きのため」（19.3%）の順に多くなっています。 

 

問 19-1 土曜・日曜・祝日「月に１～２回は利用者したい」方の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期休暇中において教育・保育事業の利用希望（幼稚園利用者）は、「休みの

期間中、週に数日利用したい」（16.7％）、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」

（5.6％）と、22.3％の方が希望しています。 

また、希望する開始時間は、それぞれ 1 人の方が「８時台」「９時台」と回答

し、終了時間は「14 時台」「17 時台」と回答しています。 

 

問 20 長期休暇中の教育・保育事業の利用希望（幼稚園利用者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.0

31.7

2.2

19.3

9.5

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

月に数回仕事が

入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが

必要なため

息抜きのため

その他

無回答

就学前児童

n=  357人

利用する

必要はない

27.8%
休みの期間中、

ほぼ毎日

利用したい

5.6%

休みの期間中、

週に数日

利用したい

16.7%

無回答

50.0%

就学前児童

n=   18人
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問 20.1 長期休暇中の希望開始時間 問 20.2 長期休暇中の希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長期休暇中において「週に数日利用したい」方の理由は、2 人が「親等、親族

の介護や手伝いが必要なため」と回答し、1 人が「買い物等の用事をまとめて済

ませるため」「息抜きのため」と回答しています。 

 

問 20-1 長期休暇中「週に数日利用したい」方の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=    4人

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=    4人

0.0

33.3

66.7

33.3

33.3

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

週に数回仕事が

入るため

買い物等の用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や

手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

就学前児童

n=    3人
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（７）病児・病後児保育事業の潜在ニーズ 

保護者の 70.3％の方は、病気やケガで通常の教育・保育事業が利用できなか

った体験をしています。その際の対処方法は、「母親が休んだ」（47.9%）、「（同

居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」（36.7%）、「父親が休んだ」

（18.1%）の順に多くなっています。 

父親が休んだ日数は「２日」「５日」（各 19.0%）、「１日」「３日」（各 15.5%）

の順、母親で年間「10日」（16.7%）、「5日」（11.7%）、「3日」（11.3%）の順

に多くなっています。 

（同居者を含む）親族・知人に預けた日数は、「５日」（21.2%）、「10 日」

（14.7%）、「２日」（9.4%）の順、就労していない保護者がみた日数は「10 日」

（20.0%）、「11－15 日」（13.3%）、「21 日以上」（10.0%）の順に多くなっ

ています。 

病児・病後児保育を利用した日数は、２人の方が「２日」、１人の方が「１日」

「５日」と回答し、ファミリー・サポート・センターを利用した日数は、１人の

方が「１日」と回答しています。 

ベビーシッターを利用した方や子どもだけで留守番をさせた方はいませんで

した。 

 

問 21 病気やケガで、通常の事業が利用 問 21-1 この１年間の対処方法 
できなかったことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あった

70.3%

なかった

20.9%

無回答

8.8%

就学前児童

n=  659人

18.1

47.9

36.7

6.5

1.3

0.0

0.2

0.0

2.6

38.2

0% 25% 50% 75% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親・母親のうち、

就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センター

を利用した

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた

その他

無回答

就学前児童

n=  463人
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問 21-1.1 父親が休んだ日数 問 21-1.2 母親が休んだ日数 

  

  

 

 

 

 

 

 

問 21-1.3 （同居者を含む）親族・知人に 問 21-1.4 就労していない保護者がみた日数 
 預けた日数 

  

  

 

 

 

 

 

 

 問 21-1.5 病児・病後児保育を利用した日数 問 21-1.6 ベビ-シッタ-を利用した日数 

  

  

 

 

 

 

 

 

 問 21-1.7 ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰを利用した日数 問 21-1.8 子どもだけで留守番させた日数 

  

  

 

 

 

 

 

15.5
19.0

15.5

2.4

19.0

1.2
8.3

1.2 0.0

14.3

0.0 0.0 0.0
3.6

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   84人

9.5
10.8 11.3

1.4

11.7

3.2
6.8

0.5 0.5

16.7

7.2 7.7
4.5

8.6

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  222人

7.6 9.4
7.1

1.8

21.2

1.2
5.9

2.4 0.0

14.7

4.7 3.5 5.9

14.7

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  170人

3.3
6.7

0.0 0.0 0.0
6.7 3.3

0.0 0.0

20.0
13.3

6.7
10.0

30.0

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   30人

16.7

33.3

0.0 0.0

16.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33.3

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    6人

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    0人

該当者はありません。

100.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    1人

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    0人

該当者はありません。
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8.3

0.0

8.3 8.3

25.0

8.3

0.0 0.0 0.0 0.0

16.7 16.7

0.0

8.3

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   12人

 問 21-1.9 その他 
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7.6
4.3

10.9

1.1

19.6

1.1
6.5

1.1 0.0

18.5

4.3 5.4 4.3

15.2

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   92人

できれば

病児・病後

児保育施設

等を利用

したい

40.0%

利用したい

とは

思わない

56.1%

無回答

3.9%

就学前児童

n=  230人

父親・母親が休んだ方の病児・病後児保育施設の利用意向をみると、40.0％の

方が希望し、その利用日数は「５日」（19.6％）、「10 日」（18.5%）、「３日」

（10.9％）の順に多くなっています。 

また、子どもを預ける場合の望ましい事業形態は、「他の施設に併設した施設

で子どもを保育する事業」（63.0%）、「小児科に併設した施設で子どもを保育す

る事業」（60.9%）の順に多くなっています。一方、利用意向のない方の理由は、

「親が仕事を休んで対応する」（55.0%）、「病児・病後児を他人に看てもらうの

は不安」（50.4%）、「利用料がかかる・高い」（14.0%）の順に多くなっていま

す。 

父母が休む以外の対処方法を選んだ方に対して「父母が休んで看たい」という

意向をみると、49.3％の方が「できれば仕事を休んで看たい」と回答しています。

一方、「仕事を休んで看ることは非常に難しい」方の理由は、「休暇日数が足りな

いので休めない」（27.3％）、「子どもの看護を理由に休みが取れない」（25.0%）

の順に多くなっています。 

 

問 21-2 父親・母親が休んだ方の病児・病後児保育施設利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21-3 子どもを預ける場合の望ましい希望日数（年間）と事業形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.0

60.9

14.1

2.2

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

他の施設に併設した施設で

子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で

子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の

身近な場所で保育する事業

その他

無回答

就学前児童

n=   92人
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できれば

仕事を休ん

で看たい

49.3%休んで看る

ことは非常

に難しい

21.7%

無回答

29.1%

就学前児童

n=  203人

問 21-4 病児・病後児のための保育施設利用意向のない方の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21-5 父母が休む以外の対処方法を選んだ方の「父母が休んで看たい」意向と希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21-6 「仕事を休んで看ることは非常に難しい」の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.4

7.0

10.1

14.0

8.5

55.0

26.4

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

病児・病後児を

他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能

時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

就学前児童

n=  129人

25.0

9.1

27.3

43.2

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの看護を理由に

休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので

休めない

その他

無回答
就学前児童

n=   44人

9.0
13.0

5.0
1.0

21.0

2.0
7.0

2.0 0.0

15.0

3.0 2.0 4.0

16.0

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  100人
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２ 地域の子育て支援事業の現状と今後の利用意向 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用について 

地域子育て支援拠点事業の利用状況は、「地域子育て支援拠点事業」の利用者が

7.9％となっています。 

地域子育て支援拠点事業の利用回数（１週当たり）は、「１回」（80.3%）が最

も多く、次いで「３回」（9.1％）、「２回」（7.6％）の順に多くなっています。 

 

問 16.1 地域子育て支援拠点事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

問 16.1.1 地域子育て支援拠点事業の利用回数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.9

87.3

4.8

0% 25% 50% 75% 100%

地域子育て支援拠点事業

利用していない

無回答

就学前児童

n=  832人

80.3

7.6 9.1
1.5 0.0 0.0 0.0 1.5

0%

25%

50%

75%

100%

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

７

回

無

回

答

就学前児童

n=   66人
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利用してい

ないが今後

利用したい

26.1%
すでに利用し

ているが今後

利用日数を

増やしたい

4.7%

新たに利用

したり、利用

日数を増やし

たいとは

思わない

58.4%

無回答

10.8%

就学前児童

n=  832人

未利用者は、「利用していないが今後利用したい」（26.1％）、利用者は「すでに

利用しているが今後利用日数を増やしたい」（4.7％）となっています。 

未利用者の希望利用回数（１週当たり）は、就学前児童で「1 回」（82.5%）が

最も多くなっています。また、利用者の増やしたい利用回数（１週当たり）も、

就学前児童で「1 回」（84.6%）が最も多くなっています。 

 

問 17 未利用者・利用者の利用及び利用回数増加希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17.1 未利用者の希望利用回数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17.2 既利用者の増やしたい利用回数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

82.5

2.3 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0

13.8

0%

25%

50%

75%

100%

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

７

回

無

回

答

就学前児童

n=  217人

84.6

5.1 5.1
0.0 2.6 0.0 0.0 2.6

0%

25%

50%

75%

100%

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

７

回

無

回

答

就学前児童

n=   39人
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